双辽市"三个维度"精准赋能 打造"一专多能"型干部队伍



近年来,双辽市积极探索构 建"走出去"学、"请进来"教、"沉 下去"练相结合的多维度培训模 式,以学促悟、以训赋能,着力打 造"一专多能"型干部队伍。

"走出去"学 打造区域化培训体系

聚焦化解当前重点难点问题, 有针对性地开展"短平快""急需 缺"的实战培训,通过开展培训需求 调研,组织干部带着问题和急需弥 补的知识弱项、能力短板、经验盲区 "走出去",到省外发达地区"点对 点"式"取真经"。2022年以来,先 后选调300余名干部到浙江、山东、 湖北等省外发达地区开展党建工作 提升、政务服务、强化河湖长制、党 支部领办合作社等专业化培训班9 期,实地研习发达地区先进的发展 理念和典型做法,确保学得活、记得 住、用得上。坚持精准培训,依托党 校开展订单式、滴灌式、一站式培 训,以党性教育"补钙"、以理论学 习"充电"、以业务知识"赋能",促 进干部理想信念和能力水平同步提 升。突出优秀中青年干部和市管干 部两个重点, 共举办优秀中青年干 部培训班和市管领导干部进修班2 期,举办市管干部学习贯彻党的二 十大精神专题轮训班3期,着力提 升履职能力

"请进来"教 打造菜单化课程体系

注重优化域内教育培训,坚持课 程主题从基层中来,问题解决到工作 中去,科学设置全市干部教育培训 班次,聚焦学习习近平新时代中国 特色社会主义思想、抓党建促乡村 振兴、基层社会治理等重点内容,采 取"共性+个性"相结合的方式,精准 设计"理论辅导""业务培训""案例 分析""现场观摩""专题研讨"五大 类"赋能菜单"板块,推动培训由单

纯"填鸭"式向多元"渗透"式转变, 进一步增加培训的灵活度、针对 性。着眼充实师资力量,壮大教学 队伍,邀请省市委党校教师、高校名 师、党政领导干部和基层行家里手 等组成"教师团",把名师名教"请进 来"给党员干部现身说法讲业务、传 经验。2022年以来,共开展干部教 育大讲堂5期,专题辅导4期,集中 培训2200余人。

"沉下去"练 锻造高素质干部队伍

聚焦实践锻炼,为优秀年轻干部 提供成长发展空间。坚持"吃苦者吃 香,有为者有位"的用人导向,把基层 线作为"练兵场"和"点将台",选派年轻 干部在信访维稳、乡村治理等急难险重 工作任务中锤炼过硬本领。树立使用 是最好的培养理念,围绕"学以致用"这 个培训的根本,选派56名年轻干部到 村担任第一书记、党建指导员,选派13 名年轻干部到城市社区担任第二书记, 选派52名年轻干部参与项目建设、经 济专班、巡察、乡村振兴、信访维稳等吃 劲关键岗位锻炼,在实践过程中提升实 际工作能力。聚焦干部能力锻炼,开展 乡村振兴"微培训·大考试·擂台赛",通 过专题培训、交流研讨等方式,实现全 覆盖轮训基层干部。

(双辽市委组织部 刘洋)

用爱助残"义"路同行

梨树县霍家店街道天阳社区联合县残联、县医院开展"关心关爱残疾人 暖心服务送上门"健康义诊活动,为辖区行动不 便的残疾居民提供血压血糖测量、心率监测、饮食指导等服务,扎实推动"我为群众办实事"走深走实。



坚持"三联三提" 激发村党支部领办合作社发展新活力

铁东区坚持以党建为引领,以 市场为导向,以区域、镇域、村域三 级经济为依托,探索建立"跨村联 建、村企联创、村校联动"的新路径, 不断激活农村各类资源产业要素潜 能,持续推动村党支部领办合作社 提质增效。

跨村联建,抱团"活血"提效 力。探索"飞地共建"模式,尊重群 众意愿,以组织为纽带,优化资源配 置,坚持"地域相近、产业相同"原

则,确立统一种植计划、统一生产资 料、统一产品销售、统一技术指导、 统一智慧服务的"五个统一"发展思 路,积极推进组团式、片区化发展。 目前,分别打造以叶赫满族镇英额 堡村、城东乡小塔子村党支部领办 合作社为中心的"飞地抱团"发展模 式示范点,引导周边5个村党支部 领办合作社加入,进行标准化生产、 集约化经营、规模化销售,形成有条 件"联"、有意愿"合"、有动力"促 的融合发展新模式。其中,流转土 地 45 公顷,合力增收 40 万元,有效 破解部分村集体资产短缺、扶持资

村企联创,外力"输血"提动 力。坚持"以村促企、以企带村、村 企共赢"总体目标,聚焦人、地、钱 等关键要素,全面摸排全区各村产 业发展情况,梳理优势潜力,厘清 困难需求,协调调度辖区乃至周边 城市规模企业,持续畅通各类资源 向农村流动的渠道。目前,组织16 家企业,54个行政村召开"村企对 接会",34个村党组织领办的合作 社与8家涉农企业签订协议,形成 村党支部领办合作社基础劳作、企 业支持和兜底保障的"签单式"合 作方式,实现了村企双方优势有效 串联和整合,让产业发展更上"新

村校联动,培训"造血"提智 力。坚持以合作社为抓手,以高新 技术为依托,以科研项目为支撑、以 乡土人才培育和新特产业实践为目 的,打造人才培育大课堂、乡土人才 专家实践站、人才孵化基地,谋划实 施"雁阵齐飞"工程,深入推进校地 合作共建,促进农业发展和农民增 收。目前,与吉林职业工程技术学 院签订"人才培养框架协议",围绕 乡村规划、农村治理、公共服务、产 业发展等领域,协商研究重点课题 方向,组织开展铁东区乡土人才"雁 阵齐飞"工程系列培训活动3期,培 训村"两委"成员、后备干部、种植养 殖大户、乡贤、"土秀才"等274人, 为村党支部领办合作社提供智库保 障和技术支撑,全面激活乡村振兴

(铁东区委组织部 高峰 高野鹏)

日前,习近平总书记在内蒙古考察时强调:"要弘 扬清廉之风,教育各级领导干部牢固树立正确权力观, 全面查找廉洁风险点,筑牢思想防线,坚守法纪红线。 廉者,政之本也。领导干部作为群众的"主心骨",要时 刻保持清醒头脑,须臾莫忘明大德、守公德、严私德,把 慎初慎微慎独作为处事原则,至廉而威、至公而信、至 严而范,永葆共产党人的浩然正气

初之不慎,后患无穷。"第一次"是人的心理防线, 既是"缺口",也是"关口",只要一不小心犯了错,欲望 的"洪水"就会一泻千里,一发而不可收。唐代思想家 陆贽曾说:"夫小者大之渐,微者著之萌,故君子慎初, 圣人存戒。"把持住第一次诱惑,对领导干部来说,是一 个考验,吸取轿夫湿鞋、白袍染墨的教训,坚决防止"下 不为例"。领导干部要拧紧思想上的"总开关",注入共 产党人的正义感、是非观和原则性,练就"金刚不坏之 身",做欲望的主人而非奴隶。只有面对责任不含糊、 面对诱惑不心跳、面对歪风不手软,不为私欲所动、不 为私情所困、不为私利所惑,严防一念之差、一时糊涂、 一步踏空,才能言行举止"发而皆中节",始终做到"从 心所欲不逾矩"

毛毛细雨透衣裳,杯杯美酒败家当。小节关系大 节、小事影响大局,大错误都是从小错误开始的,一包 茶、一条烟,看似微不足道、不足挂齿,实则是腐化堕落 的"导火索"。纵观被查处的领导干部违纪违法案件, 不少人都是从失小节、存小过开始,一步错、步步错,被 人牵着鼻子走,积细行而成恶习、积"小恶"为"大恶", 最终迈向罪恶的深渊。新沐者必弹其冠,新浴者必振 其衣。领导干部防止犯大错误,就要自觉纠正小缺点、 改掉小毛病,从小事小节上加强修养、从一点一滴中完 善自己,勿以善小而不为、勿以恶小而为之。如果管不 住嘴,管不住手,管不住腿,吃不该吃的宴请、去不该去 的地方、拿不该拿的财物,就会被动机不良者扯开口 子,留下可乘之机。

要想人不知,除非己莫为。慎独说的是独处时谨 慎不苟、操行自守,人前人后一个样、台上台下一个样、 人见人不见一个样。内无妄思,外无妄动。东汉名臣 杨震面对县令王密深夜怀金相赠和"暮夜无知者"的说 法,义正词严拒绝,留下"天知,地知,我知,子知,何谓 无知者!"的千古佳话。领导干部应保持向上的价值取 向和健康的人生追求,从心灵深处架起廉洁从政的"高 压线",牢记权力是把"双刃剑",谨记"举头三尺有神 明,不畏人知畏己知",对法要敬、对党要敬、对民要敬, 在无人监督时自设"防火墙"、自套"紧箍咒",常怀律己 之心、常思贪欲之害、常除非分之想,不仁之事不做、不 义之财不取、不正之风不沾,做一个一心为公、一身正

清如秋菊何妨瘦,廉如梅花不畏寒。新时代新征 程,领导干部必须牢记手中的权力是党和人民赋予的,



公正用权、依法用权、 力,堂堂正正做人、清 清白白做官,坚守共 产党人的精神高地。

红军不怕远征难



1933年下半年,蒋介石发动对革命 根据地的第五次"围剿",调集100万军队 向各地红军进攻,其中50万军队于9月下 旬开始向中央革命根据地发动进攻。

这时,博古把军事指挥权交给共产 国际派来的军事顾问李德。他们不了解 中国实际情况,搬用正规的阵地战经验, 主张"御敌于国门之外",进攻受挫后,又 采取消极防御的战略方针和"短促突击" 的战术,同装备优良的敌人打阵地战、堡 垒战,使红军日益陷于被动。

1934年4月中下旬,国民党军队集 中力量进攻中央苏区的北大门广昌。由 于战术策略失误,经过18天血战,红军 遭受重大伤亡,广昌失守。

1934年9月上旬,国民党军队加紧 对中央革命根据地腹地发动进攻,红军 已无在原地扭转战局的可能。10月,中 共中央、中革军委率中央红军主力8.6万

多人,踏上战略转移的漫漫征程,开始了 世界历史上前所未有的壮举。

从1934年10月至1936年10月,中 国共产党领导的中央红军,红二十五军, 红四方面军,红二、六军团主力,经过艰 苦卓绝的万里行军(中央红军长征两万 五千里),纵横十几省,跨越滔滔急流,征 服皑皑雪山,穿越茫茫草地,突破层层封 锁,粉碎上百万敌军的围追堵截,胜利前 进至陕甘宁地区,实现红军主力大会师, 以陕甘宁根据地为大本营和出发点,开 启了中国革命的新阶段。

长征的胜利,是中国革命转危为安 的关键。毛泽东曾形象地指出:"长征是 历史记录上的第一次,长征是宣言书,长 征是宣传队,长征是播种机"。它宣告了 国民党反动派消灭中国共产党和红军的 图谋彻底失败,宣告了中国共产党和红 军肩负着民族希望胜利实现了北上抗日 的战略转移,实现了中国共产党和中国 革命事业从挫折走向胜利的伟大转折, 开启了中国共产党为实现民族独立、人 民解放而斗争的新的伟大进军。

长征后保存下来的红军人数虽然不 多,但这是党极为宝贵的精华,构成以后 领导全民族抗日战争和人民解放战争的

(来源:共产党员网)

党务小百科

什么是组织生活会

组织生活会是党的组织生活的 重要内容,是党内政治生活的重要 载体,主要是交流思想、总结经验教 训、开展批评和自我批评等。开好 组织生活会,能有效加强党员党性 锻炼,增强党的组织活力。每个党 员,不论职务高低,都必须编入党的 一个支部、小组或其他特定组织,参 加党的组织生活,接受党内外群众 的监督。不允许有任何不参加党的 组织生活、不接受党内外群众监督 的特殊党员。党支部每年至少召开

1次组织生活会,一般安排在第四季 度,也可以根据工作需要随时召开。

组织生活会的主要内容包括: 检查支部党员在贯彻落实党的路 线、方针、政策和上级党组织的决 议,贯彻民主集中制原则,在思想、 工作、学习、生活等方面坚持党性 原则,密切联系群众、遵纪守法、廉 洁自律等方面的情况和问题,以及 上一次组织生活会所制定的改进 意见和落实情况。

(来源:共产党员网)